I. megoldas: Tekintsiik az ABC D ortocentrikus tetraéder AB és C'D éleit. Minthogy ezek merélegesek egymasra,
azért mindegyiken at fektethetd egy és csak egy a masikra merdleges sik; jeloljiik ezeknek a CD, ill. az AB egyenessel
valé metszéspontjat 71, ill. To-vel. A T1T5 egyenes mindkét sikban benne van, ez a metszésvonaluk.

Az ABT; siknak minden egyenese, igy 1175, tovabba ATy és BT; merdleges C D-re, hasonléan CDTs-nek 1175,
valamint CTs és DT» egyenesei merélegesek AB-re. Eszerint egyrészt T1Ts az AB és C'D egyenesek mindegyikére
merGleges, mindegyikét metszi, tehat ez az (egyetlen) normal tranzverzalisuk, masrészt 17, ill. Ty az ACD és BCD, ill.
CAB és DAB lapharomszogek ATy és BTy, ill. CT, és DT5 lap-magassagainak a CD, ill. AB oldalon valé talppontjai.
Ezzel a feladat masodik allitasat a vizsgélt élparra vonatkozéan bebizonyitottuk.

Minthogy egyetlen élnek sincs a tobbivel szemben valami megkiilénboztets tulajdonsaga, azért bizonyitasunk bar-
melyik szemkozti élparra érvényes. Ugyanigy a feladat elsé allitdsanak bizonyitasidban is elég lesz egy élparral és normal
tranzverzalisaval foglalkozni.

A tetraéder A-bol vont AM; magassiga merdleges a BCD lap sikjara, ennek minden egyenesére, igy CD-re is,
ennélfogva benne van az egyetlen olyan sikban, amely dtmegy A-n és meréleges C D-re, vagyis ABTi-ben. Ugyanigy a
B-bél vont BMs magasség is benne van ABTj-ben, kdvetkezésképpen ez all a tetraéder M magassagpontjara is mint
ADM; és BM, metszéspontjara. Hasonléan a C' és D csticsokbdl vont magassagvonalakkal egyiitt a C' DTy sikban is
benne van M, ennélfogva e két siknak 737> metszésvonalan is. Ezzel a feladat els6 allitasat is bebizonyitottuk.

Szebeni Andrds (Bp. L., Pet6fi S. g. IV. o. t.)

Megjegyzés. Bizonyitasunkbol az is kovetkezik, hogy a normadl tranzverzalisoknak a lapsikokra valé meréleges ve-
tiiletei a lapok magassadgvonalaira esnek.

II. megoldas: A normaél tranzverzalisoknak M-en vald athaladasat abbdl is belathatjuk, hogy AM; merdéleges a
BCD siknak BT egyenesére, ugyanigy BMy mer6leges az ACD sik ATy egyenesére, ezért AM; és BMj egyszersmind
az ABT)/A-nek is egy-egy magassagvonala, ennélfogva M metszéspontjukon — amely feltevésiink szerint a tetraéder
mind négy magassaganak kézos pontja — a haromszog harmadik magassagvonala is atmegy. Ez pedig éppen a 1175
normaltranzverzalis, amelynek AB-re meréleges voltat mar fentebb lattuk.

Kisvélesey Jend (Bp. VIIL, Piarista g. IIL o. t.)



